

# МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

№ 122 (126) 1 июня 1940 г. ЧЕТВЕРГ

Цена номера 8 коп.

Орган Сталинского райкома и заводского комитета ВКП(б), завкома и дирекции Магнитогорского металлургического комбината имени Сталина.

## ПОЛУГODOВАЯ ПРОГРАММА ВЫПОЛНЕНА ДОСРОЧНО

Коллектив паровозного (дело внутривозового железнодорожного транспорта делом отвечает на вызов железнодорожников Донбасса и мартеповцев цеха № 2 о досрочном выполнении плана 2-го квартала.

31 мая майский план выполнен на 105 проц. Полугодовая программа выполнена на 102 проц.

Коллектив добился хороших результатов по снижению процента больших паровозов.

## ЗАБОТЛИВО ВЫРАЩИВАТЬ КАДРЫ

Большевистская партия неоднократно обращала внимание всей страны на необходимость воспитывать и выдвигать новые кадры во всех отраслях народного хозяйства.

Товарищ Сталин всегда указывал на обязанность руководителей заботливо выращивать кадры, ценить их, дорожить ими и создавать условия для непрерывного роста кадров.

На нашем прекрасном заводе, оснащенном самой передовой техникой, за годы сталинских пятилеток выросла не одна тысяча высококвалифицированных рабочих, мастеров, командиров производства, которые научились управлять сложнейшими агрегатами.

Лучшие стахановцы и ударники домен, мартенов, прокатных станов в большинстве своем сами участвовали в стройке Магнитогорского гиганта. Сейчас они овладели техникой и дают стране необходимый металл.

Эти передовые люди учились и учатся не только у своих агрегатов, они учились и учатся в цеховых технических школах, на курсах мастеров социалистического труда, в школах стахановского опыта. Именно овладение техническими знаниями, теорией заложил их дальнейшего роста и усовершенствования.

Магнитка! Тысячи рабочих, служащих, специалистов, их жены и дети с любовью произносят имя родного города. Они строят этот город. Они с гордостью наблюдают за расширением завода, за ростом каждого жилого дома, каждого деревца и зеленого кустика.

На днях старый сталевар Валюжен от всего сердца сказал: «И так привык к Магнитке, что никуда больше не тает, здесь очень хорошо работать и жить». Он выразил мысль и своих сверстников и молодых горожан — кадровиков завода.

Но не всех рабочих можно считать кадровыми. Очень велика еще у нас текучесть.

Следует отметить, что около трех четвертей ушедших — это работающие на заводе меньше одного года и громадное большинство из них малоквалифици-

цированный состав: чернокопачи, грузчики, каменщики, шлаковщики.

Почему эти люди ушли из завода? Безусловно, что часть уволенных не уважала трудовую дисциплину, не хотела выполнять священный долг советского гражданина: честно трудиться на своем посту. Но таких немного.

Основные причины ухода кроются в плохой заботе о кадрах. Пусть эти кадры еще малоквалифицированы, но и в них нуждается завод и их нужно растить.

У нас еще часто плохо заботятся о жилищных условиях для вновь приезжающих. К сожалению, работники управления коммунального хозяйства, кому поручен ремонт жилищ и проведение мероприятий по улучшению быта рабочих, еще очень мало делают.

Немало фактов бездушного отношения части руководителей цехов к новым рабочим. Не всегда они получают необходимый производственный инструктаж, среди них почти полностью отсутствует политико-воспитательная работа.

Некоторые партийные и профсоюзные руководители цехов забывают, что среди малоквалифицированных, низкооплачиваемых рабочих чаще встречаются нездоровые настроения, что здесь особо необходима политическая агитация, повседневное большевистское влияние.

Мало думают у нас об учебе молодых кадров. Выше полутора тысяч рабочих и работниц завода никогда не учились и не учатся по техническому минимуму. Причем нач. отдела технической работы т. Шрейдер говорит, что средств нет и еще неизвестно будут ли они в этом году.

Плохой тот руководитель, кто не борется против текучести, кто не заботится о выращивании новых кадров рабочих, об их учебе, об улучшении их материально-бытовых условий.

Закрепить и заботиться о выращивании кадров на всех участках и по всем квалификациям — наша первейшая обязанность.

### Сообщение ТАСС

Ввиду ряда неверных и противоречивых сообщений, появившихся в английской печати о поездке г. Криппса в Москву, ТАСС уполномочен заявить:

В ответ на предложение английского правительства послать в Москву в качестве специального и чрезвычайного уполномоченного, английского правительства г. Криппса, народный комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов поручил тов. Майскому довести до сведения английского правительства, что правительство СССР не может при-

нять в качестве особого или чрезвычайного уполномоченного ни г-на Криппса, ни кого-либо другого. Если английское правительство действительно хочет вести переговоры о торговле, а не просто ограничиваться разговорами о каком-то несуществующем повороте в отношениях между Англией и СССР, то оно могло бы это сделать через своего посла в Москве, г. Сиддса, или другое лицо на посту посла в Москве, если г. Сиддс будет заменен другим лицом.



Секретарь ЦК КФ(б) Карело-Финской ССР Г. Н. Курпинян, выдвинутый коллективом дело станции Петрозаводск кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР.

Фото-фильм ТАСС.

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

▼ Исполнилось 5 лет со дня пуска Днепровского алюминиевого завода им. Кирова. Крупнейший в Союзе завод создан большевиками на пустыре. Валовая продукция завода, по сравнению с 1935 годом, выросла на 231,5 процента.

▼ 29 мая минуло полмесяца со дня открытия Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года. За это время ее посетило около 550 тысяч человек, на ней побывало больше 31 тысячи организованных экскурсантов — представителей колхозной деревни, прибывших со всех концов Советского Союза.

▼ На общем собрании Академии Наук СССР академик Ферсман доложил о результатах работы бригады Академии наук в Ухтинском районе, Печорского округа. Советскими учеными обследована площадь 2500 кв. километров. Здесь обнаружены радиоактивные воды, нефть, каменный уголь, горючие газы. Считавшийся до революции полупустыней этот район получает большое промышленное развитие. (ТАСС.)

## В Наркоминделе

За последнее время имел место ряд случаев исчезновения военнослужащих из советских гарнизонов, расположенных в соответствии с советско-литовским договором о взаимопомощи, на территории Литовской республики. Имеющиеся в распоряжении НКВД данные показывают, что эти «исчезновения» были организованы некоторыми лицами, пользующимися покровительством органов литовского правительства.

Так, красноармеец-шофер И-ской танковой бригады Шмавгонен исчез в части 18 мая и вернулся 26 мая с. г. Шмавгонен доложил командованию, что 18 мая он был схвачен и увезен в неизвестный дом, где был посажен в подвал и просидел семь дней. В течение нескольких дней Шмавгонен не получал ни пищи, ни воды. Похитители, насилием и угрозами расстрела, пытались получить от него сведения о состоянии танковой бригады и о ее вооружении. В ночь на 25 мая Шмавгонен с завязанными глазами был вывезен за город и там вышущен.

Красноармеец-шофер той же танковой бригады Исарев исчез 24 мая и вернулся 27 мая. Исарев показал, что вечером 24 мая, когда он находился в парке грузовых машин бригады (парк расположен в одном дворе с помещениями литовского пехотного полка), на него напало 6 человек. Нападавшие заткнули ему рот, одели на голову мешок, увели в неизвестном направлении и посадили в подвал, где он просидел без воды и пищи три дня. Похитители с применением насилия допрашивали Исарева о состоянии танковой бригады, особенно интересовались вопросом, куда она должна перейти. Исареву удалось бежать через люк водосточной трубы.

Вид обоих красноармейцев — Шмавгонца и Исарева — исключительно измученный и истощенный, свидетельствующий о тяжелых лишениях, которые им пришлось пережить.

Кроме того, имел место следующий случай с младшим командиром Бугаевым, исчезнувшим из воинской части в феврале с. г. В ответ на требование советского командования о розыске Бугаева литовские власти в Вильно сделали такое сообщение, что 12 мая Бугаев, при попытке задержать его, покончил жизнь самоубийством. При этом литовские власти сообщали, что смерть последовала от выстрела в рот, тогда как при осмотре тела обнаружилось, что рана была в области сердца. Противоречивыми оказались и ряд других заявлений литовских официальных лиц.

Имели место еще два случая исчезновения советских военнослужащих в Литве.

25 мая с. г. народный комиссар иностранных дел тов. Молотов сделал через посланника Литовской республики в Москве г. Наткевичус заявление от имени советского правительства правительству Литвы, в котором указал, что правительство СССР считает подобное поведение литовских органов провокационным в отношении Советского Союза и чреватым тяжелыми последствиями. Советское правительство потребовало от правительства Литвы принятия немедленных мер к прекращению этих провокационных действий и к розыску исчезнувших советских военнослужащих. Советское правительство заявило, что оно не может при-

П. ЧЕРЕМНЫХ.

(Из журнала «В помощь марксистско-ленинскому образованию» № 4).